
【R3】復習シート 中学校３年 数学（数と式） 
埼玉県学力・学習状況調査（中学校） 
 
 

 

組  
番 

号 
 

名 

前 

 
 

 

（「数と式」を問う問題） 

１ 次の計算をしなさい。 

 （１）６χ²ｙ÷(－２χ)×(－３)  

   

 

 

 

 

 （２）
３χି４ｙ

２
− χି２ｙ

３
 

 

 

 

 

 

 

２ 次のχ，ｙの値の組のなかで， 

   連立方程式 ൜ 2𝑥 + 3𝑦 = 7−𝑥 + 4𝑦 = 13 の解はどれですか。 

 

   ア χ＝２，ｙ＝１     イ χ＝－５，ｙ＝２ 

ウ χ＝５，ｙ＝－１    エ χ＝－１，ｙ＝３ 

 

 

 

 

３ ３χ－２ｙ＋４＝０ をｙについて解きなさい。 

 

 

 

 

 

 

復習シート 第３学年 数学 

答え 

９χｙ 

答え 

７χ−８ｙ

６
 

答え 

ｙ＝
３χ＋４

２
 

＝６χ²ｙ÷２χ×３ 

＝
６χ²ｙ×３

２χ
 

＝９χｙ 

＝
９χି１２ｙ

６
− ２χି４ｙ

６
 

＝
９χି１２ｙି２χ＋４ｙ

６
 ＝ ７χି８ｙ

６
 

アからエのχ，ｙの値を連立方程式に代入していく。 
エ 左辺＝ ２×(－１)＋３×３＝－２＋９＝７＝右辺 
  左辺＝－(－１)＋４×３＝１＋１２＝１３＝右辺 

－２ｙ＝－３χ－４ 

ｙ＝
ି３χି４ି２  

ｙ＝
３χ＋４

２
（または𝑦 = 32𝑥+ 2なども可） 

模範解答 

レベル８ 

レベル９ 

レベル９ 

答え 

エ 

レベル７ 



【R3】復習シート 中学校３年 数学（図形） 
埼玉県学力・学習状況調査（中学校） 
 
 

 

組  
番 

号 
 

名 

前 

 
 

（「図形」を問う問題） 

 

１ 平行四辺形をひし形にするためには，条件を加える必要があります。また，ひし形を

正方形にするためにも条件を加える必要があります。 

  下の図の①，②の矢印にあてはまる条件として正しい組み合わせを，下のア〜エの 

 中から１つ選びなさい。 

 

 

 

 

 

  平行四辺形            ひし形           正方形 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２ 次のア～エのことがらのうち，逆が正しいものを１つ選び，記号で答えなさい。 

 ア ２つの整数𝑥，𝑦で、𝑦＝０ならば、𝑥𝑦＝０である。 

 イ △ＡＢＣで，∠Ａ＝１２０°ならば，∠Ｂ＋∠Ｃ＝６０°である。 

ウ ２つの自然数ａ，ｂで，ａもｂも奇数ならば，ａ＋ｂは偶数である。 

 エ △ＡＢＣと△ＤＥＦで，△ＡＢＣ≡△ＤＥＦならば，∠Ａ＝∠Ｄ，∠Ｂ＝∠Ｅ， 

   ∠Ｃ＝∠Ｆである。 

 

 

 

 

 

 

模範解答 

復習シート 第３学年 数学 

答え 

ウ 

Ａ 

Ｂ Ｃ 

Ｄ 

Ａ 

Ｂ 

Ｃ 

Ｄ 
Ａ 

Ｂ Ｃ 

Ｄ 

① ② 

条件   ア ： ①ＡＣ＝ＢＤ     ②∠ＢＡＤ＝９０° 
     イ ： ①ＡＣ＝ＢＤ     ②ＡＣ⊥ＢＤ 

ウ ： ①ＡＢ＝ＡＤ     ②∠ＢＡＤ＝９０° 
     エ ： ①ＡＢ＝ＡＤ     ②ＡＣ⊥ＢＤ 

答え 

イ 

平行四辺形からひし形になる条件として、「４つの辺がすべて等しい」があるので、 

『ＡＢ＝ＡＤ』である必要があります。また、ひし形から正方形になる条件として、「４つの角が

すべて等しい」があるので、『∠ＢＡＤ＝９０°』である必要があります。 

アの逆は、「ｘｙ＝０ならば、ｙ＝０である。」ですが、ｘ＝０の可能性があります。 

ウの逆は、「ａ＋ｂが偶数ならば、ａもｂも奇数である。」ですが、ａもｂも偶数の  

可能性があります。 

エの逆は、「∠Ａ＝∠Ｄ，∠Ｂ＝∠Ｅ，∠Ｃ＝∠Ｆならば、△ＡＢＣ≡△ＤＥＦで 

ある。」ですが、合同条件にはあてはまりません。 

レベル９ 

レベル９ 



【R3】復習シート 中学校３年 数学（関数） 

埼玉県学力・学習状況調査（中学校） 

 

 

 

組  
番 

号 
 

名 

前 

 

 

 

（「関数」を問う問題） 

１ 次の問題を解きなさい。 

（１）  重さ180gの箱に、1本12gのくぎを𝑥本入れます。このときの全体の重さを𝑦gと 

するとき、𝑦を𝑥の式で表しなさい。 

 

 

 

 

（２）  20Ⅼの水が入っている水そうから、1分間に0.5Ⅼずつ水を抜きます。𝑥分後の 

残りの水の量を𝑦Ⅼとするとき、𝑦を𝑥の式で表しなさい。 

 

 

 

 

 

２ 次の表は、ある１次関数について、𝑥の値とそれに対応する𝑦の値を表しています。

表の□にあてはまる数を、下のアからエの中から１つ選びなさい。 

 

 

 

 

   ア 10   イ 12   ウ 14   エ 16 

 

 

 

 

３ 1次関数 𝑦 = −2𝑥 + 1 について𝑥が次の変域のときの𝑦の変域を求めなさい。 

（１）１＜𝑥＜４          （２）-3＜𝑥＜２ 

 

 

 

 

𝑥 … －4 … ０ … ４ … 

𝑦 … -10 … ２ … □ … 

復習シート 第３学年 数学 
 

答え 

 

答え 

ウ 

答え 

 

レベル８ 

レベル９ 

レベル８ 

模範解答 

（残りの水の量）＝ 

  （最初に入っていた水の量）－（抜いた水の量） 

（全体の重さ）＝（くぎの重さ）＋（箱の重さ） 𝒚 = 𝟏𝟐𝒙 + 𝟏𝟖𝟎 

𝒚 = 𝟐𝟎 − 𝟎. 𝟓𝒙 

(変化の割合) ＝
2−(−10)

0−(−4)
=

12

4
= 3 ，（切片）＝2 より 

𝑦 = 3𝑥 + 2 

𝑥＝4 を代入する 

答え 

－７＜𝑦＜－１ 

 

答え 

－３＜𝑦＜７ 

 

𝑥＝１のとき  
𝑦＝−2×1＋1＝−1 

𝑥＝4 のとき  
𝑦＝−2×4＋1＝−7 

𝑥＝−3 のとき  
𝑦＝−2×(−3)＋1＝7 

𝑥＝2 のとき  

𝑦＝−2×2＋1＝−3 



【R3】復習シート 中学校３年 数学（資料の活用） 

埼玉県学力・学習状況調査（中学校） 

 
 

 

組  
番 

号 
 

名 

前 

 
 

 

（「資料の活用」を問う問題） 

１ １から６までの目が出る大小１つずつのさいころを同時に１回投げるとき，さいころ

の目の和が５の倍数になる目の出方は全部で何通りあるか求めなさい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２ 図のように，１から３までの数字が１つずつ書かれた３枚のカードがあります。この  

 ３枚のカードをよく混ぜて１枚取り出し，カードの数字を調べてからもとに戻します。 

 次に，もう一度，３枚のカードをよく混ぜて１枚取り出し，カードの数字を調べます。 

 はじめに取り出したカードの数字を𝑎 ，次に取り出したカードの数字を𝑏として，𝑎𝑏の値 

 が偶数になる確率を求めなさい。 

 

𝑎𝑏の値 

  𝑎 

𝑏 
１ ２ ３ 

１ １ ２ ３ 

２ ２ ４ ６ 

３ ３ ６ ９ 

 

 １ ２ ３ ４ ５ ６ 

１ ２ ３ ４ ５ ６ ７ 

２ ３ ４ ５ ６ ７ ８ 

３ ４ ５ ６ ７ ８ ９ 

４ ５ ６ ７ ８ ９ 10 

５ ６ ７ ８ ９ 10 11 

６ ７ ８ ９ 10 11 12 

復習シート 第３学年 数学 

答え 

７ 

答え 

 

１ ２ ３ 

レベル７ 

レベル１１ 

通り 

模範解答 

さいころの目の出方を表にまとめると， 

左のようになります。 

この表から，５の倍数になる目の出方は 

全部で７通りとなります。 

大 
小 

❶𝑎𝑏 = 𝑎 × 𝑏（積） 

❷積が偶数になる場合は、表のとおり５通りある。 

❸カードの取り出し方は、全部で３×３＝９通りある。 

❹よって、𝑎𝑏の値が偶数になる確率は、
５

９
である。 

5

9
 


